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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "MA LE PERIFERIE LO SANNO CHE CI SIETE?" PRESENTATA IN 
DATA 12 OTTOBRE 2018 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale.  
 

PREMESSO CHE 
 
- lo scrivente ha recentemente incontrato numerosi cittadini nel corso di un sopralluogo 

svolto nel territorio della Circoscrizione 5 unitamente ai Consiglieri di Circoscrizione 
Manuela Morfino e Alberto Masera; 

- tale incontro è stato finalizzato all'ascolto e alla comprensione di alcune lamentele circa 
la situazione nei pressi del complesso scolastico "Vivaldi-Murialdo" e presso il tratto di 
cantiere da via Casteldelfino a piazza Rebaudengo; 

 
RILEVATO CHE 

 
- l'Istituto Comprensivo "Vivaldi-Murialdo" si trova in via Casteldelfino 24, tra largo 

Casteldelfino e via Coppino; 
- come narrato nel sito internet della scuola "C'era una volta il Palazzotto, una delle tante 

cascine che nel Settecento caratterizzavano il profilo del Borgo Madonna di Campagna e 
che nel 1706 furono teatro degli scontri tra il piccolo Piemonte e la potente Francia. Un 
confronto, quello voluto dal Re Sole per allargare i confini della sua nazione, che ebbe un 
finale inaspettato: Torino resistette e, grazie anche all'estremo sacrificio di Pietro Micca, 
i francesi abbandonarono ogni velleità di conquista, sorprendentemente battuti dai 
coraggiosi 'bugianen'. Da quel 7 settembre […] sono passati oltre tre secoli. Oggi, dove 
un tempo sorgeva il Palazzotto, si erge il complesso edilizio dell'Istituto Comprensivo 
"Vivaldi-Murialdo"; 

- l'Istituto, la cui struttura è sorta nel 1972, ospita tra Scuola Primaria e Secondaria di Primo 
Grado circa 1.200 allievi e costituisce un luogo di cultura e di aggregazione senza pari per 
le giovani generazioni, e non solo, della zona; 

- sui quasi diecimila metri quadrati di superficie trovano spazio due complessi, quello della 
scuola elementare "Don Murialdo" e quello della media "Antonio Vivaldi"; 

- tutta l'area intorno alla scuola necessita di tinteggiatura della segnaletica orizzontale; 
- gli attraversamenti pedonali necessiterebbero di un costante presidio da parte delle 

pattuglie della Polizia Municipale, almeno negli orari di entrata/uscita di scolari e alunni; 
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CONSIDERATO CHE 
 
- in campagna elettorale (2016) la forza politica pro tempore alla guida 

dell'Amministrazione aveva promesso grande attenzione per le periferie; 
- siamo quasi giunti a metà mandato e le periferie non riescono a godere dei gradevoli 

effetti benefici della Giunta pentastellata;      
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere se: 
1) l'Amministrazione intenda valutare le condizioni della segnaletica nei pressi dell'istituto 

"Vivaldi-Murialdo" e quando intenda intervenire con le opportune migliorie e con la 
tracciatura di quella orizzontale; 

2) l'entrata/uscita di scolari e alunni dell'Istituto in oggetto sia costantemente attualmente 
presidiato dalle pattuglie della Polizia Municipale e, in caso negativo, se sia intenzione 
dell'Amministrazione iniziare la programmazione di tale servizio.       

 
F.to Silvio Magliano 


